

Ленинец

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 6 МАЯ, ПЯТНИЦА ● 72 (4705) 36-й год издания ● Цена 2 коп.



Оживленно в агитпункте

ЧЕМ БЛИЖЕ день выборов, тем оживленнее становится в агитпункте, расположенном в кинотеатре «Восток», который обслуживает парторганизация химкомбината. Все художники комбината сейчас заняты его оформлением.

Ежедневно с 17 до 21 часа в агитпункте организованно дежурство агитаторов и консультантов. Избиратели могут получить здесь ответы на интересующие их вопросы. На столах всегда имеются свежие газеты, «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» и другая политическая литература.

В агитпункте проводятся беседы, читаются лекции. На днях начальник отдела кадров химкомбината, член партии К. К. Лукнико прочитала лекцию «Итоги XXIII съезда КПСС».

Агитаторы развертывают политико-массовую работу на десятидворках по разъяснению материалов XXIII съезда КПСС и Советского избирательного закона. Партком химкомбината недавно провел для них семинар, на котором присутствовало свыше пятидесяти человек. О работе XXIII съезда партии участникам семинара рассказал заведующий кабинетом партийного просвещения химкомбината Г. В. Вяльцев. А заведующий агитпунктом Н. Г. Луганский дал методические указания по разъяснению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАДИО

ЗОЛОТЫМИ буквами вписана в книгу побед человеческого гения дата 7 мая 1895 года. В этот день наш великий соотечественник А. С. Попов продемонстрировал свою первую действующую радиостанцию. В ознаменование этого выдающегося изобретения в нашей стране ежегодно отмечается День радио.

Еще в первые годы Советской власти партия коммунистов, В. И. Ленин с гениальной прозорливостью определили великое будущее радио. Сейчас советское радиовещание и телевидение являются могучим средством коммунистического воспитания трудящихся, пропагандистом бессмертных идей марксизма-ленинизма.

Радио прочно вошло в быт нашего народа.

С помощью радиотехнических средств осуществляется управление с Земли космическими ракетами, передается научная информация с космических кораблей, поддерживается с ними надежная связь.

Наша страна стала родиной космолетения.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ БОЛЬШЕ СМЕННОГО ЗАДАНИЯ

С БОЛЬШИМ напряжением трудятся механизаторы первой и второй тракторных бригад колхоза «Искра» на севе кукурузы. Впереди соревнующихся идут тракторист первой бригады Иван Бруцкий, выполняющий сменные задания на 290 процентов, и тракторист второй бригады Николай Боровко.

В считанные дни механизаторы провели сев кукурузы и сегодня завершают посевные работы на площади 782 гектара.

Успешному севу пропашных способствовала тщательная подготовка, проведенная механизаторами.

А. ПЕТРИЧЕНКО,
плановик.

БОРОНУЕМ КУКУРУЗУ

ПЕРВЫМИ в колхозе имени Карла Маркса завершили сев кукурузы механизаторы третьей тракторной бригады, которую возглавляет А. Морозов. 23 апреля лучшие механизаторы Н. Гончаров, Ф. Сурков, В. Воробьев вывели свои агрегаты с поля, где размещены посевы кукурузы. Но не надолго.

Вскоре на поле вышли гусе-

ничные тракторы. Механизаторы приступили к боронованию кукурузы. Высокой выработкой добился Петр Скакунов. При норме 50 гектаров он боронует по 60. За три рабочих дня будет заборонована кукуруза на всей площади.

Н. ШЕВЧЕНКО,
агроном.

В райкоме КПСС и исполкоме райсовета

Бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги предмайского социалистического соревнования по производству и продаже государствену продуктов животноводства колхозами и совхозами района.

Бюро райкома КПСС и исполком райсовета постановили:

1. Присудить по итогам надоев молока на 1 мая 1966 года переходящее Красное знамя РК КПСС, исполкома райсовета и райкома союза работников сельского хо-

зяйства и заготовок сельхозартели «Большевик» (председатель В. М. Ковалев, секретарь парткома Н. М. Крохин, профгруппорг В. Ф. Пупков), выполнившей полугодовой план продажи молока государствену на 76,5 процента.

2. Переходящее знамя РК КПСС, исполкома райсовета и райкома союза работников сельского хозяйства и заготовок присудить зерносовхозу «Добровольский» (директор В. П. Гуров, секретарь парткома В. А. Скакунов, председатель рабочкома

В. В. Коноплев), продавшему мясу государству сверх полугодового плана 1059 центнеров.

3. За досрочное выполнение полугодового плана продажи яиц государству на 101,2 процента оставить переходящее Красное знамя РК КПСС, исполкома райсовета и райкома союза работников сельского хозяйства и заготовок овощному совхозу «Волгодонской» (директор Н. В. Полюян, секретарь парткома В. П. Клейменов, председатель рабочкома Н. А. Скакунов).

Бьем тревогу

Время уходит...

Над степными просторами гуляют по-летнему иссушающие ветры. Быстро уменьшается запас влаги в почве. Каждый час теперь дорог на севе пропашных. Но, к сожалению, руководители и специалисты колхоза «40 лет Октября» не ценят дорогого времени, теряя не часы, а целые дни.

Положение в хозяйстве с весенне-полевые работами сложилось крайне неудовлетворительное. Большинство тракторных бригад закончили сев подсолнечника только к празднику Первомай, а к севу кукурузы приступили 3 мая.

Предстоит засеять 1500 гектаров кукурузы. По расчетам специалистов колхоза механизаторы должны выполнить эту работу за

8—9 дней, чтобы с 15 мая начать сенокос.

Но, если проанализировать ход сева ранних колосовых и также подсолнечника, станет ясно, что и к 15 мая в колхозе не закончат сев. Сроки сева кукурузы непременно затягиваются.

Многие ссылаются на то, что в колхозе мало было посеяно озимых, почти на всей площади пришлось сеять яровые, и поэтому весенний сев затянулся на целую неделю. Но это не оправдание.

Руководители хозяйства знали, что сев яровых развернется на площади 7000 гектаров. Это немалый объем работ, и чтобы справиться с ним, нужно было заранее разрабатывать планы прове-

дения сева до малейших деталей, изыскивать и вводить в действие все резервы. А в хозяйстве до начала посевной кампании не была проведена соответствующая организаторская работа по мобилизации всех колхозников на решение этой важной задачи. В результате, в бригадах к севу приступали неодновременно, долго расквашивались.

Наконец, к 12 апреля сев ранних колосовых был завершен. На очереди — подсолнечник. Целых полмесяца потребовалось механизаторам, чтобы справиться с севом подсолнечника. А механизаторы первой тракторной бригады до сих пор заняты на севе этой культуры.

Сейчас в бригаде в основном работает молодежь, окончившая в прошлом году школу механизаторов. Возглавляет коллектив тоже молодой бригадир М. Зайцев. Нелегко приходится ребятам, ведь бригада самая отдаленная. Мало внимания уделяют руководители и специалисты хозяйства этому коллективу. Редко бывают там главный инженер, механик. Между тем, случаются дни, когда в бригаде простаивают по четыре трактора 3 мая, например, для того, чтобы исправить шкив вентилятора, Сергею Лоцищкому пришлось затратить целый день.

На севе подсолнечника занято только два агрегата, хотя в бригаде имеется три селки. Вот как объясняет простой третьей селки агроном В. Савчук.

— Это агрегат Н. Иванкова. Механизатор его до самой весны работал в животноводстве, а ког-

да начались полевые работы, взялся за ремонт трактора, а потом селки. Сейчас он культивирует почву: будет сеять 20 гектаров подсолнечника элиты. А селка пока стоит.

Вдобавок ко всему, в колхозе внесли изменения в систему оплаты труда бригадирам. Но никто толком не знает, кто сколько будет получать.

А 3 мая на сев кукурузы вышло всего шесть агрегатов, вместо восьми запланированных. В итоге было засеяно немногим более 30 гектаров. При таких темпах работ сев может затянуться на неопределенное время.

Руководителям артели «40 лет Октября» следует принять самые срочные и решительные меры, чтобы быстрее закончить сев и вовремя начать другие полевые работы.

И. МАЗЬКО.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов приняли постановление «О повышении материальной заинтересованности трактористов-машинистов совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства в увеличении производства продукции».

В действующую систему оплаты труда в совхозах и других государственных предприятиях сельского хозяйства, установленную постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 15 июня 1961 г., внесены изменения и дополнения, направленные на увеличение оплаты труда трактористов-машинистов.

Оплата труда трактористов-машинистов, занятых в осенне-зимний период на конно-ручных, хозяйственных и ремонтных работах, будет производиться по ставке II разряда тарифной сетки трактористов-машинистов в том случае, если тарифная ставка по выполняемой работе ниже тарифной ставки указанного разряда.

Советам Министров союзных республик разрешено на период первых дней массовой уборки урожая, но не более чем на 10 дней, оплату труда трактористов-машинистов, выполняющих сменные нормы выработки, производить в размерах:

трактористов-машинистов, занятых на уборке зерновых, зернобобовых культур, кукурузы на зерно и силос, подсолнечника, картофеля, семян трав в совхозах и других государственных предприятиях сельского хозяйства Сибири, Дальнего Востока, целинных районов Казахстана, Урала и Поволжья, по расценкам, увеличенным на 100 процентов, а в остальных районах — на 60 процентов;

трактористов-машинистов, занятых на уборке других культур и заготовке кормов в совхозах и других государственных предприятиях сельского хозяйства Сибири, Дальнего Востока, целинных районов Казахстана, Урала и Поволжья, — по расценкам, увеличенным на 60 процентов, а в остальных районах — на 30 процентов.

В остальные дни уборки урожая действует порядок оплаты труда трактористов-машинистов совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства, установленный постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 15 июня 1961 года.

Для трактористов-машинистов совхозов, районных объединений и отделений «Сельхозтехника», машинно-животноводческих станций, машинно-мелиоративных и лугомелиоративных станций и других государственных предприятий сельского и водного хозяйства введена вновь надбавка за стаж работы по специальности в данном хозяйстве в следующих размерах от суммы годового заработка (в процентах):

Проработавшим непрерывно в данном хозяйстве:	В районах Сибири, Дальнего Востока, целинных районах Казахстана, Урала и Поволжья	В других районах
от 3 до 5 лет	12	6
от 5 до 10 лет	15	8
от 10 до 15 лет	20	10
свыше 15 лет	25	15

Выплата указанной надбавки будет производиться одновременно один раз в год.

Этим же постановлением определен единый порядок оплаты труда рабочих совхозов за все виды продукции растениеводства (кроме семян сахарной свеклы) из расчета 125 процентов тарифной ставки и установленного годового плана производства продукции.

Государственному комитету Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и ВЦСПС поручено внести соответствующие изменения в Типовое положение об оплате труда рабочих совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства.

Настоящее постановление вводится в действие с 1 июня 1966 г.

Решения съезда — боевая программа действий

ТРУДЯЩИЕСЯ города Волгодонска восприняли решения XXIII съезда КПСС как боевую программу действий. На партийных собраниях предприятий, строительных, транспортных и других организаций и учреждений города коммунисты единодушно одобрили решения съезда и наметили пути их претворения в жизнь.

29 апреля состоялось собрание городского партийного актива. Доклад «Об итогах работы XXIII съезда КПСС и задачах городской партийной организации» сделал первый секретарь городского комитета партии тов. **Б. В. Морозов**.

— Важнейшими итогами съезда, — подчеркнул он, — явилось то, что он определил основные направления нашей внутренней политики в хозяйственной деятельности на очередные пятилетие, определил внешнеполитический курс нашей партии и государства, принял решения, призванные еще больше укрепить нашу партию в организационном и идейно-политическом отношении. Съезд отметил огромное значение для нашей партии и государства решений октябрьского и ноябрьского (1964 г.) Пленумов ЦК КПСС, восстановивших ленинские нормы партийной жизни.

Рассказав об укреплении внешнеполитических позиций нашей страны, о дальнейшем сличении мировой системы социализма, всех отрядов мирового коммунистического, рабочего и национально-освободительного движения перед лицом агрессивных устремлений империализма, в первую очередь американского, докладчик подробно охарактеризовал экономические успехи нашей страны. Наглядным примером экономического и культурного роста, повышения благосостояния народа является развитие нашего города Волгодонска.

В 1958 году предприятия города выпустили продукции на 4906 тысяч рублей, а в 1965 году — почти в 21 раз больше. Производительность труда увеличилась в семь раз. Жилищный фонд вырос в 2,5 раза. Прделана большая работа по благоустройству, водопоснабжению населения. Бурно развивалась сеть дошкольных учреждений и школ. За семилетие резко выросла торговая сеть.

Все эти успехи — результат упорного труда рабочих и служащих.

Однако на съезде были вскрыты и недостатки, которые в полной мере относятся и к предприятиям нашего города. В частности, химкомбинат и лесобазы медленно осваивают введенные мощности. Отдельные предприятия, например, лесобазы, комбинат строительных материалов № 5, химкомбинат, работают неритмично. ТЭЦ не всегда выполняет месячные планы по объему производства. Не все предприятия выполняют задания по росту производительности труда, по снижению себестоимости продукции, допуская большие потери от брака и непроизводительных расходов.

Произошло снижение такого важного показателя, как коэффициент фондоотдачи, на химкомбинате, дорремашзаводе, ТЭЦ, комбинате строительных материалов № 5. Из-за плохого использования производственных фондов на химкомбинате значительно снизился уровень рентабельности.

Много оборудования не установлено и не используется. Только по химкомбинату такого оборудования имеется на 1678 тысяч рублей. Большое количе-

ство не установленного и ненужного оборудования скопилось на лесобазе, дорремашзаводе и ТЭЦ.

Неблагополучно у нас и с качеством продукции. Пока нет ни одного предприятия, продукция которого соответствовала бы мировому стандарту, а зачастую не удовлетворяет и требованиям общесоюзных технических условий. Группные суммы штрафов выплачиваются за простой транспортных средств.

Большие и ответственные задачи предстоит решить в новой пятилетке работникам промышленности нашего города. Если по стране Директивами предусмотрено увеличить объем промышленной продукции на 47—50 процентов, то по Волгодонску прирост валовой продукции за пятилетие составит 86,5 процента. За счет освоения проектных мощностей, механизации и автоматизации производственных процессов предусматривается увеличить выработку на одного работающего на 67 процентов, добиться снижения себестоимости выпускаемой продукции на 6—9 процентов, достичь рентабельности 20—30 процентов и довести коэффициент использования оборудования до 0,85.

К 1970 году химкомбинат будет, в основном, автоматизированным и механизированным предприятием с автоматическим регулированием всех производственных процессов.

За пятилетие будут построены и введены в действие производства жидких мощных средств, алкилсульфатов из вторых неомыляемых, катионоактивных веществ — на химкомбинате, цехи дорожной техники, покрасочный, склад горюче-смазочных материалов — на дорремашзаводе. Будут реконструированы на дорремашзаводе авторемонтный, кузнечно-заготовительный и механический цехи.

Цимлянская лесобазы получит дальнейшее развитие, как индустриальное предприятие лесной промышленности, постепенно превратившись в промышленный лесокомбинат.

Особое внимание в новой пятилетке обращается на ускорение научно-технического прогресса и повышение эффективности общественного производства.

Многое намечается сделать в области капитального строительства. За семилетку коллектив стройтреста № 3 выполнит большой объем работ. Построены и введены в действие только в Волгодонске вторая и третья очереди химкомбината, цех ДСП, птицекомбинат, хлебозавод, тракторный и лигнейный цехи дорремашзавода, быткомбинат. Сдано около 81,8 тысячи квадратных метров жилья и 18 культурно-бытовых учреждений.

Рост объема строительномонтажных работ за пятилетие составит 152 процента, увеличение выработки — на 16,5 процента и снижение себестоимости — на 3,2 процента. В городе будут построены мясоконсервный комбинат, молокозавод, фруктохранилище, вторая очередь теплотрассы, Дворец культуры химиков, железнодорожный вокзал и автовокзал. Задачей первостепенной важности всей городской партийной организации является ввод в эксплуатацию в 1968 году комплекса очистных сооружений и котлов № 5 и № 6 на ТЭЦ.

Долг работников транспортных организаций города — обеспечить потребности народного хозяйства и населения в перевозках, настойчиво бороться за ускорение доставки грузов, со-

кращать дальность перевозок и транспортные издержки, повседневно повышать культуру обслуживания пассажиров.

Успешное решение задач по выполнению пятилетнего плана требует от партийных организаций, каждого коммуниста усиления работы, направленной на развертывание творческой активности масс.

Далее тов. **Б. В. Морозов** остановился на вопросах развития в новой пятилетке сельского хозяйства и улучшения материального благосостояния трудящихся. Предполагается увеличить заработную плату рабочих и служащих в среднем не менее чем на 20 процентов. Произойдет дальнейшее повышение заработной платы низкооплачиваемых работников. В Директивах съезда на пятилетие ставится огромной важности проблема — завершить в основном введение всеобщего среднего образования для молодежи.

Будет непрерывно развиваться торговая сеть в городе. Работники торгующих организаций и общественного питания призваны повысить уровень культуры торговли и обслуживания, в широких масштабах внедрять прогрессивные формы торговли. Получат дальнейшее развитие все виды бытового обслуживания.

Большое место в докладе отведено организационно-партийной и идеологической работе. Единодушно одобрены съездом разработанные Центральным Комитетом меры по дальнейшему совершенствованию организационной деятельности партии, развитию внутрипартийной демократии, всемерному укреплению партийной дисциплины, повышению ответственности коммунистов за состояние дел в своей организации и в партии в целом.

Историческая роль КПСС, ее высокий авторитет вызывают у многих советских людей стремление идейно и организационно связать свою жизнь с партией. Это хорошо видно на примере нашей городской партийной организации. С момента своего образования она выросла на 345 человек.

Вместе с тем, на съезде подчеркивалось, что историческая роль и ответственность нашей партии перед народом диктуют высокие требования к вступающим в КПСС и обязывают партийные организации проявлять постоянную заботу о том, чтобы каждый коммунист с достоинством носил и оправдывал высокое звание члена ленинской партии. Съезд обязал все партийные организации более внимательно подходить к приему в КПСС.

Исключительно важное значение съезд придает повышению боеспособности всех первичных партийных организаций, подбору, расстановке и воспитанию кадров. Съезд потребовал от всех наших кадров работать напряженно, инициативно, творчески, с полной отдачей сил. Необходимо всемерно повышать ответственность кадров за претворение в жизнь решений партии и правительства.

В новых условиях повышается роль Советов, профсоюзов и комсомола в коммунистическом строительстве.

За последнее время профсоюзные организации предприятий города стали больше заниматься вопросами организации соревнования, улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся. Разработаны и осуществляются дополнительные меры воздействия на нарушителей трудовой, производственной дисциплины

и общественного порядка. Это дает хорошие результаты. На химкомбинате, дорремашзаводе, лесобазе количество прогулов сократилось в два-три раза.

В рядах городской комсомольской организации состоит 2622 члена ВЛКСМ. Это большая сила, способная вести за собой молодежь города. Так, в движении за коммунистический труд участвует более двадцати комсомольско-молодежных коллективов и свыше двух тысяч молодых рабочих.

Однако вопросы улучшения руководства комсомолом, повышения уровня воспитательной работы среди молодежи не стоят еще в центре внимания партийных организаций лесобазы, стройтреста № 3, Волгодонского автохозяйства, железнодорожной станции Волгодонская.

Главным в деятельности комсомольских организаций города должно быть повышение уровня внутрисоюзной работы, усиление воспитания комсомольцев и молодежи на революционных и трудовых традициях советского народа, в духе любви к своей Родине, Советской Армии.

XXIII съезд исключительно широко и обстоятельно обсуждал вопросы идейно-воспитательной работы партии. Партийным организациям нужно повысить требовательность к марксистско-ленинскому образованию коммунистов, рассматривать идейную закалку как дело первостепенной важности.

Идеологическая работа должна быть тесно связана с жизнью, с практикой коммунистического строительства. Сейчас вся политическая работа партийных организаций должна быть направлена на глубокое разъяснение решений съезда, на то, чтобы каждый советский человек чувствовал личную ответственность за судьбу пятилетнего плана, вносил свой достойный вклад в его выполнение. Нужно всегда помнить, что идеологическая работа — дело всей нашей партии, всех коммунистов.

В ПРЕНИИХ по докладу в первой выступила делегат XXIII съезда КПСС, работница химкомбината тов. **Юдина**, которая поделилась своими впечатлениями о работе партийного форума.

— Самый глубокий след в моем сердце оставила та атмосфера исключительной сплоченности, единства между делегатами, представителями братских партий, которая господствовала на съезде с первого часа работы до его закрытия.

Было радостно чувствовать, что мы, простые рабочие, колхозники, интеллигенты собрались в Кремлевский Дворец съездов, чтобы решать важнейшие вопросы жизни нашей партии и государства.

Парторганизация и весь коллектив нашего предприятия, — заявил директор химкомбината тов. **Москвин**, — направляют свои усилия на максимальный выпуск продукции, укрепление трудовой и производственной дисциплины, повышение чувства ответственности каждого работника за свой участок работы. К чести нашего коллектива, обязательства в предсъездовском соревновании химкомбинатом выполнены. Сверх плана выработано продукции на один миллион 404 тысячи рублей. Получено сверхплановой прибыли 370 тысяч рублей. Особенно хорошо потрудились коллективы цехов №№ 3, 4, 1, 10, 7 и 12. На комбинате растут ряды передовиков производства. Среди них **А. Е.**

Супруненко, **Е. П. Юдина**, **В. Я. Рыбочкина**, **А. И. Болдырев**, **А. Н. Гнедин** и многие другие.

Однако комбинатом недоисполнены дополнительные обязательства по экономии. Коллектив обязался сэкономить 300 тонн парафина, а фактически перерасходовано 1200 тонн, что означает 300 тысяч рублей потерь. Этого бы не случилось, если бы центральная заводская лаборатория (начальник **Р. М. Андреева**) и производственный отдел (начальник **А. А. Стахов**) своевременно обратили внимание на ухудшение качества поступающего на комбинат парафина, если бы коллективы цехов №№ 1 и 2 настойчиво боролись с потерями на производстве.

Неблагополучно обстоит нас дело с нормами расхода сырья на одну тонну синтетических жирных кислот. Технические службы предприятия до настоящего времени глубоко не знают причин перерасхода сырья.

Есть трудности в работе, не зависящие от коллектива — перебои в материально-техническом снабжении и необеспеченность многих химиков жильем.

В третьем квартале этого года комбинат должен быть переведен на новые условия планирования и материального стимулирования. Сейчас проводится подготовительная работа. Проведен анализ состояния основных и оборотных фондов, анализ работы предприятия за 1965 год, подготовлен проект структуры управления комбинатом, проект хозрасчета цехов и т. д.

Много сделано по укреплению трудовой и производственной дисциплины. Приняты и внедряются дополнительные меры воздействия на нарушителей трудовой дисциплины и общественного порядка, в результате чего резко снизилось число прогульчиков.

В настоящее время перед парторганизацией и всем коллективом комбината стоят важнейшие задачи по быстрейшему освоению всех действующих мощностей и своевременному вводу в действие строящихся очистных сооружений.

Секретарь парторганизации лесопильного цеха Цимлянской лесобазы тов. **Шестаков** сообщил, что коллектив цеха под руководством парторганизации успешно выполнил повышенные обязательства в честь XXIII съезда КПСС. План первого квартала по лесопильному досрочно выполнен на 106 процентов, по производительности труда — на 110 процентов, себестоимость продукции снижена до 20 копеек на каждый кубометр пиломатериалов. Это дало цеху экономии 2540 рублей. Экономлено 6400 киловатт-часов электроэнергии. Задание по погрузке пиломатериалов в вагоны выполнено на 104 процента, производительность труда на погрузке достигла 132 процентов. Хорошо потрудились смена тов. **Поспелова**, бригады **т.т. Коваль**, **Дундукова** и других.

Если в 1962 году цеху планировалось выпустить 26 тысяч кубометров пиломатериалов, то в первом году пятилетки наш коллектив, воодушевленный решениями XXIII съезда партии, взял на себя обязательство выполнить государственные планы по лесопильному в объеме 50 тысяч кубометров к 29 декабря, добиться экономии по себестоимости 7600 рублей и за счет рационализации и изобретательства 3500 рублей.

Решения съезда — боевая программа действий

Однако наряду с успехами, ростом производительности труда, у нас имеются и недостатки. За первый квартал текущего года цех получил 12 рекламаций по несоответствию. Еще не изжиты случаи нарушений трудовой и производственной дисциплины.

Парторганизация нацеливает коллектив на быстрейшее устранение этих серьезных недостатков.

Управляющий стройтрестом № 3 тов. **Гринько** заявил, что несмотря на большой объем строительно-монтажных работ, которые предстоит выполнить строителям за пятилетие, трест до сих пор не имеет перспективного плана. Это очень отрицательно сказывается на производственной деятельности коллектива. План первого квартала по геологическому выводу всего лишь на 84,4 процента. Имеют место несоответствие планов с материально-техническим снабжением, распыление средств по многочисленным объектам. Например, только за первый квартал Ростовское управление строительства внесло различные изменения в план треста более 34 раз. В план треста включаются объекты, не обеспеченные проектно-сметной документацией (36-квартирный кооперативный дом в Цимлянске, 80-квартирный кооперативный дом в Волгодонске, ремонтная мастерская в с. Ремонтном).

Строительная база треста не отвечает возросшим требованиям. В настоящее время имеется технико-экономическое обоснование строительства деревообделочного завода и полигона на бетонном заводе. Нужны средства для их сооружения.

Созданная для строительства объектов на селе ПМК-92 до

сих пор не укомплектована технологическим транспортом, вагончиками для жилья, 10-тонным краном для монтажа тяжелых железобетонных конструкций.

Трест ощущает острый недостаток в металле, лесоматериалах, пустотных настилах, некоторых видах труб. Пора эти вопросы решать. Задача коммунистов треста — сконцентрировать имеющиеся ресурсы в первую очередь на пусковых объектах.

— XXIII съезд партии, — подчеркнул секретарь парторганизации школы № 7 тов. **Свинолулов**, — поставил перед работниками народного просвещения грандиозную задачу перехода в новом пятилетии на всеобщее среднее образование. Мы ясно отдаем себе отчет в том, что главная тяжесть этой задачи ляжет на учителей. Это значит, школа, учитель должны работать по-новому, нас не может устраивать вчерашний уровень учебно-воспитательной работы.

Многие вопросы беспокоят сейчас педагогов: как обеспечить учебный процесс современным оборудованием, оснастить учебные кабинеты наглядностью, разнородной аппаратурой? Как научиться уже в школе определять способности и склонности ребят и вовремя дать развиться этим склонностям? Как добиться, чтобы при оценке деятельности школы, работы учителя, перестал господствовать «его величество» процент? Решение этих вопросов будет способствовать повышению качества знаний учащихся, знания будут глубже и прочнее.

Школа № 7 из года в год повышает качество знаний. Наши выпускники можно видеть обучающимися в раз-

личных вузах и техникумах. Многие из них успешно работают на предприятиях нашего города.

Однако в школе много еще неуспевающих учащихся и, так называемых, «трудно воспитуемых». Своими силами справиться с задачами воспитания подрастающего поколения школа не в состоянии, ей требуется самое серьезное содействие со стороны семьи и общественности.

Хочется, чтобы воспитанию детей и подростков на предприятиях придавалось такое же значение, как и выполнению планов. В этом году из 10 и 11 классов мы выпустим свыше 200 учащихся. Надо позаботиться об их трудоустройстве. Я передаю просьбу нашей школы комиссии при исполкоме горсовета по трудоустройству выпускников, — чтобы мы смогли в день вручения аттестатов зрелости вручить и путевку на рабочее место. И чтобы эти путевки нашим воспитанникам вручали сами рабочие с предприятий.

О славных делах комсомольцев и молодежи Волгодонска рассказал секретарь горкома ВЛКСМ тов. **Иванов**. XXIII съезд партии молодежь города встретила трудовыми подарками. 150 молодых химиков повысили свою квалификацию, сдав на повышенные разряды, 100 комсомольцев комбината освоили смежные профессии. Молодыми рационализаторами подано 57 предложений. Лучшими по профессии на химкомбинате признаны комсомольцы — аппаратчица Людмила Василевич, лаборантка Галина Тутаринова, слесарь Анатолий Ивченко и другие.

Комсомольцы дорремашаза-вода, встав на трудовую вахту

в честь съезда партии и предстоящего XV съезда ВЛКСМ, отремонтировали и собрали после работы два автомобиля МАЗ-200 и комплект тележки трактора С-100. Хороших производственных успехов добиваются комсомольцы лесобазы, стройтреста № 3, транспортных организаций.

XXIII съезд КПСС, продолжает тов. **Иванов**, потребовал от парторганизаций улучшить руководство комсомолом, терпеливо и внимательно воспитывать комсомольские кадры, передавать им опыт политической, организаторской работы. Следует укрепить партийное ядро в комсомольских организациях. Из 156 секретарей первичных, цеховых комсомольских организаций, группкомсоров в нашем городе только 17 являются членами и кандидатами в члены партии. Этого мало.

Нередки случаи, когда комсомольцы, молодые люди нарушают общественный порядок, пьянствуют, хулиганят. Надо вокруг таких людей создать нетерпимую обстановку. Необходимо усилить и требовательность к родителям за воспитание своих детей.

Секретарь парторганизации лесобазы тов. **Сизов** рассказал в своем выступлении о постановке идеологической работы на предприятии. Материалы съезда здесь глубоко изучаются в сменах, бригадах, цехах, политехни. В стенной печати и по местному радиоеще постоянно освещается ход борьбы за выполнение решений XXIII съезда КПСС. В цехах и на территории лесобазы всюду выставлены стенды, плакаты, лозунги по пятилетнему плану. Разнообразные формы и методы массово-по-

литической работы способствуют глубокому изучению материалов съезда, помогают добиваться, чтобы каждый рабочий чувствовал личную ответственность за выполнение пятилетки предприятия.

— Резервы роста производительности труда есть на каждом предприятии, на любой стройке, — заявил бригадир комплексной бригады стройуправления № 3 тов. **Голубов**. — Нужно только рационально их использовать. Это тем более важно, что в текущем году объем строительно-монтажных работ, по сравнению с предыдущим годом, намного увеличивается. Чтобы коллектив стройуправления № 3 справился со своими задачами, необходимо пополнить недостаток рабочей силы, землеройных механизмов, транспорта, устранить перебор в снабжении материалами (арматура, стальной изделия, сборный железобетон). Необходимо производительно использовать рабочее время. Пока что много рабочего времени расходуется на бесплодные совещания и заседания.

Каждый коммунист, — говорит в заключение тов. **Голубов**, — должен выработать в себе деловитость, повышать личную ответственность за производственные дела, собственным примером воспитывать молодежь, передавать ей свое мастерство.

В прениях по докладу выступили также начальник механического цеха дорремашаза тов. **Икс**, нарсульды города Волгодонска тов. **Траченко**, директор филиала института ВНИИСИЖ тов. **Осенчин**.

Собрание партактива приняло развернутое решение.

Завершить подготовку к сенокосу!

Уборку трав — на поток

ПОТОЧНАЯ уборка трав дает возможность не только своевременно и качественно провести эту важную работу, но и значительно сократить затраты труда и средств, тем самым снизить себестоимость сена. Комплексы специальных машин для поточной уборки трав в наших хозяйствах нет. Но вместе с тем у нас имеется техника, значительно переоборудовав которую, можно проводить сенокос поточным методом. Есть возможность создать несколько вариантов комплекса машин для поточной сенокоски.

Первый вариант: срез трав производить бобовыми жатками, навешанными на комбайн, валковыми жатками ЖВН-6, а подбор валков и погрузку в транспортные средства производить переоборудованным комбайном СК-2,6 или РСМ-8. Транспортировать сено к местам зимовки скота следует оборудованными бортовыми машинами, тракторными прицепами, большеобъемными тракторными тележками с опрокидывающимся или лупковым дном.

Затраты труда и средств на комплектование этого варианта незначительны. При первом варианте исключаются затраты на стрелание, копнение и погрузку массы. Высвобождаются при этом два трактора, стогометатель, подборщик-копнитель или колхоз.

Этим комплексом машин в день можно убирать сено с площади в 10 и более гектаров.

Второй вариант: срез произ-

водится сенокосилками. Экономичней всего применять тракторы класса 0,6 тонны (ДТ-20), если приходится применять тракторы класса 1,4 тонны (МТЗ), то следует в агрегат включать не менее трех косилок. Вторая фаза уборки — обработка праблями; третья — копнение подборщиками-копнителями; четвертая — погрузка стогометателями; пятая — транспортировка и шестая — стогование.

Для поточной и полупоточной уборки трав на сено необходимо в каждом колхозе и совхозе определить по какому варианту, и в каком объеме будут убираться травы на сено, рассчитать реальную потребность техники и произвести переоборудование нужного количества комбайнов СК-2,6 и РСМ-8 для подбора сена из валков и погрузки в транспортные средства, переоборудование копнителей комбайнов в подборщики-копнители, навесить все имеющиеся бобовые жатки и колхозы КНУ-11 на самоходные комбайны СК-4. В каждом колхозе и совхозе нужно переоборудовать не менее одного прицепного подборщика ППУ-2,4, комбайна РСМ-8 или прицепных жаток с подборщиком для переворачивания валков сена.

По хозяйствам производственного управления уборочная площадь трав на сено составляет около 21 тысячи гектаров. Сезонная нагрузка в расчете на один брус — 80 гектаров, а по отдельным хозяйствам нагрузка

значительно выше. Поэтому решено применить на косовице трав более 60 бобовых жаток и до 40 валковых жаток на травах с большим травостоем. В косовице трав по управлению будет использовано более 250 сенокосилок, 100 жаток, что оставляет в переводе на уловенные косилки — 550 штук.

Сезонная нагрузка на грабли превышает 200 гектаров. Будут работать двести граблей в пересчете на 6-метровые. Специальных средств копнения сена нет, поэтому будет применено более 75 колхозов, навешанных на комбайны, что позволит вывезти до 75 тракторов на перевозку сена к местам зимовки скота.

Спешно же стогометателей будет участвовать в погрузке и скирдовании сена. В транспортировке сена к местам зимовки будут участвовать 300 единиц с грузоподъемностью до двух тонн каждая. Дневная производительность при четырех рейсах составит 1800—2400 тонн, что при четкой работе обеспечивает подвоз сена за 10—15 рабочих дней к местам зимовки.

Хорошо подготовятся к поточной уборке трав на сено в зерносовхозе «Потаповский» (главный инженер А. П. Беляев). Здесь широко будут использоваться бобовые жатки ЖВА-3,5. Расчет показывает, что в совхозе недостает 32 сенокосилки. Взамен их будут работать 10 бобовых жаток.

Нагрузка на грабли в этом совхозе снижается за счет при-

менения бобовых и валковых жаток. Специальные средства для копнения сена в совхозе нет.

Они заменяются колхозами и толкающими волокушами, навешанными на комбайн СК-4. Кроме того, изготавливается подборщик-копнитель из копнителя прицепного комбайна РСМ-8, оборудуется 5 комбайнов СК-2,6 для подбора сена из валков с одновременной погрузкой в транспортные средства. Эта ценная машина помогает сделать шаг к прогрессивной технологии, где исключается потребность в подборщиках-копнителях и заменяются стогометателями. Все это даст возможность совхозу провести сенокос быстро и качественно.

Совсем по-новому готовятся к сенокосу в колхозе «Клич Ильича» и «Большевик». Вопросы сенокоса здесь еще не продуманы и средства поточной уборки плохо подготовлены.

Так, например, для уборки 486 гектаров зерносмеси в колхозе «Клич Ильича» следует иметь навешанных на СК-4 восемь бобовых жаток, столько же их надо иметь и колхозу «Большевик».

Не подготовлены в этих хозяйствах к сенокосу и другие машины.

Время не ждет. В этом году сенокос наступит намного раньше, чем в предыдущие годы. Поэтому уже сейчас нужно быть готовым к нему. Это одна из основных задач дня.

Г. МАЛКА,
главный инженер районного управления сельского хозяйства.



Упрочнение огнем

РЕЖУЩИЕ детали сенокосильных машин после нескольких часов непрерывной работы, как правило, отправляют на переточку, при стрижке овец приходится иногда делать 15—20 заточек ножей за смену. Все это влечет огромные потери рабочего времени.

Существующие до сих пор способы повышения износоустойчивости и долговечности режущих деталей с тонким лезвием мало эффективны. Группа сотрудников Ростовского научно-исследовательского института технологии машиностроения в сотрудничестве с другими специалистами разработала метод комплексного термодиффузионного легирования поверхности. Для этого детали плотно укладываются в специальную смесь и выдерживаются в печи при температуре 1000 градусов в течение 3—10 часов.

В результате, как показывает практика, износоустойчивость режущих деталей стригальных машинок повышается в 3—4 раза, а семенов и вкладышей уборочных сельскохозяйственных машин в 5—6 раз. Годовой экономический эффект от внедрения этих новшеств только на двух заводах исчисляется в миллион рублей.

РАСЦВЕЛА станица. В вишневом, яблоневом бело-розовом цвету утонули дома и палисадники. Сады шагнули за станицу, зеленым кольцом опоясали колхозные фермы, полевые станы, водоканалу.

Яблони, вишни, сливы, каштаны, тополь, акация и... березки. Нежные клейкие листочки распустили березы, набираются сил. Ровно тысячу посадили их в этом году.

— Для пробы, — говорит председатель сельского Совета Аксенов. — А там, глядишь, и березовые рощи вырастим. Задумался председатель. Может мысленно глядел уже стволы красавиц, бродил по роще. Верится: роща зашумит.

Человек, впервые побывавший в эти дни в станице Калининской, может и не удивится. Скажет, а что? Прожить всю жизнь на одной улице, быть ее хозяйками и не озеленить родную станицу? В год по деревцу на жителя и то роща. В том-то и дело, что станице от роду немногим более десяти лет. Переселилась она со dna будущего Цимлянского моря. Станчанки ставили дома на голом месте. В жаркие июльские дни мечтали переселенцы о прохладной тени деревьев. И не только мечтали. У

многих домов уже в первые дни из залитых водой воронок выступали тонкие, слабые прутки саженцев.

На старом месте станица Калининская утопала в садах. Решено было, что новая станица должна выглядеть наряднее, сажали станчанки преимущественно плодовые деревья.

И люди старались. Саженцы появлялись не только в садах и огородах, по

низаторы Иван Хухлаев, Александр Фролов, Сергей Хорошун, Анатолий Недогарок на полевом стане тракторной бригады во внеурочное время.

Ухаживает за деревьями ездовой Калининстрат Михайлович Забазнов. Находит свободное время, возит воду, поливает, рыхлит землю. Любят механизаторы зеленого друга, любят подышать прохладным воздухом тенистых деревьев, по-

Каждое утро в Терновской и Калининской специально выделенные бойлеры поливают деревья. А чтобы не допустить поломки саженцев скотом, определены места его прогона.

Систематически по местному радио организовываются передачи о благоустройстве, подводятся итоги по результатам санитарного состояния дворов и помещений. Называются имена тех, кто мало уделяет внимания этому важному делу. Загрязнен берег залива Котлубань со стороны построек П. Рыкунова, в плохом санитарном состоянии содержится свои и колхозные постройки завхоз А. Козлов, П. Куркин и другие. Имена нерадивых станчанков переданы властям. Общественность потребовала от них исправления положения.

Во дворе Дворца культуры, около школы, медпункта, у памятника В. И. Ленину, Павшим воинам, во многих палисадниках скоро расцветут цветы. До глубокой осени станица будет цветущим садом. Калининцы решили к 50-летию Советской власти превратить свою станицу в цветущий сад и они этого добьются.

Я. КИПА.

БЕРЕЗЫ У МОРЯ

и на улице. Уже к 1965 году около 90 процентов жителей станицы имели плодonoсящие сады.

Особенно широким фронтом развернулись работы по благоустройству станицы и хуторов Калининского сельского Совета в 1966 году. Ранней весной было высажено 10,700 саженцев и 6,000 кустарника. Живая ограда вырастет в нынешнем году вокруг первой и второй тракторных бригад, 250 плодовых деревьев и 950 кустов декоративного кустарника посадили меха-

этому и расширяется сад с каждым годом, есть кому и присматривать за ним.

13 апреля прошла сессия исполкома Калининского сельского Совета. Вопрос стоял один: «О благоустройстве населенных пунктов и сохранности высаженных деревьев». Станицы и хутора разбили по кварталам, избрали уполномоченных. В отличном санитарном состоянии дворы и высаженные деревья содержатся на участках, где уполномоченными К. Чернозубова, И. Челбин, Е. Железников, П. Кичатов и другие.

ФУТБОЛ

В воскресенье начинаются игры на первенство области по футболу в группе, куда включены команды «Энергия» (Цимлянск) и «Химик» (Волгодонск).

Кроме этих команд в соревнованиях принимают участие «Стрела» (Ростов-на-Дону), СМУ (Егорлыкская), к-з «Рассвет» (Песчанокский район), РПС (Константиновский район) и другие.

Ниже мы приводим календарь игр, в которых участвуют «Энергия» и «Химик».

8 мая — «Энергия» — «Химик»; 15 мая — «Стрела» — «Энергия», «Химик» — СМУ; 22 мая — «Энергия» — к-з «Рассвет», РПС — «Химик»; 29 мая — «Урожай» — «Энергия», «Химик» — мехзавод; 5 июня — «Сальсксельмаш» — «Химик», «Энергия» — зерносовхоз «Целинский»; 12 июня — зерносовхоз «Целинский» — «Химик», «Энергия» — СМУ; 19 июня — РПС — «Энергия», «Химик» — «Стрела»; 26 июня — «Энергия» — мехзавод, к-з «Рассвет» — «Химик»; 3 июля — «Химик» — «Урожай», «Сальсксельмаш» — «Энергия».

Игры проводятся на полях команд, указанных первыми.

ЗА РУБЕЖОМ

В такси по дороге в ООН быстро налаживается разговор со словоохотливым, широкоплечим, средних лет водителем — негром Б. Эткинсоном. Его удостоверение — фотокарточка, имя, фамилия, номер, напечатанные крупными буквами для сведения пассажиров, — как обычно, прикреплены на видном месте. Улицы забиты машинами — на Пятой авеню какой-то парад «суперпатриотов» с многочисленными оркестрами.

— Куда едете, в ООН? — переспрашивает водитель, и не дожидаясь ответа, продолжает. — Сплошная говорушка. Где еще так много говорят, как там?

— Да, — отвечаем ему, — но все-таки, лучше когда говорят, спорят, чем когда воюют, не так ли?

— Так-то так, но все равно воюют, в одном Вьетнаме сколько гибнет людей...

— Вьетнам за восемь тысяч миль отсюда, зачем аме-

риканским ребятам проливать там кровь — свою и чужую?

— А кто их спрашивает? Хочешь — не хочешь посылают. Правда, я бы наверно не поехал. Лучше воевали бы у нас на Юге, там для всех такой работы хватит.

И несколько неожиданно наш собеседник заканчивает свою мысль на пессимистической ноте: «А в общем все идет к чертам, в таргарах. Оправдывается библия — близится конец мира».

Что сказать Эткинсону? Он явно начитался и послушался библийских проповедей. Недаром библия издается такими большими тиражами, которые нельзя сравнить ни с какими литературными произведениями, за исключением, пожалуй, детективов и комиксов.

Мы разговорились с водителем. Эткинсон жалуется на всех и на все: трудно доверять пассажиру — обманет или ограбит. Выручку

Эткинсон старается не держать при себе, участился случай ограбления. Некоторое время тому назад женщина села к нему в машину на углу 51-й и Бродвея, велела отвезти в Бруклин. По дороге она приставила к затылку водителя пистолет, забрала всю выручку — восемьдесят долларов. Эткинсон до сих пор расплачивается...

Я хотел было спросить у своего собеседника — откуда у женщины пистолет, но потом подумал, что в Америке смешно задавать такой вопрос. Известно, что на руках у американцев находится примерно пятьдесят миллионов штук разного рода оружия. Со времени злодейского убийства президента Кеннеди в печати и даже в конгрессе неоднократно поднимался вопрос о необходимости запретить или хотя бы как-то ограничить свободную продажу оружия. Слушал я по телевидению и диспут на эту

тему между сенаторами Доддом и Хиккенлупером. Первый приводил данные об увеличении преступности в стране, ссылаясь на приобретение к оружию подростков, психически неуравновешенных людей и т. д. О свободном доступе к оружию реакционных фашиствующих расистских организаций Додд, видимо, не считал нужным напоминать, но об этом хорошо известно.

— Не запретить же по этой причине продажу спортивного инвентаря?! — патетически вопрошал Хиккенлупер.

Говорят, что Хиккенлупер действует по наущению «оружейного лобби». Очень может быть. Ведь от частной продажи оружия и боеприпасов — оптом и в розницу — оружейные компании США получают полтора миллиарда долларов в год. Такой куш никто не назовет малым.

И. ЛАПИЦКИЙ (ТАСС).

Кадр из нового художественного кинофильма «Звонят, откройте дверь». Павел Васильевич — артист Р. Быков, в роли Гены — Витя Косых, в роли Тани Нечаевой — Лена Прохлова.

Фильм снимал на киностудии «Мосфильм» режиссер А. Митта по сценарию А. Володина. Оператор А. Панасюк. В центре картины — образ простой двенадцатилетней девочки (пятиклассницы Тани Нечаевой), ее душевный мир и происходящие в нем изменения. Создатели фильма поставили перед собой цель раскрыть средствами кино неразрывную связь поколений, их преемственность.

Фотохроника ТАСС.

Какая будет погода в мае

По сведениям Гидрометеорологического центра СССР май в нашем районе ожидается, как обычно, теплым со среднемесячной температурой воздуха 16—17 градусов. Ожидаемое количество осадков также не превысит нормы и составит 35—50 миллиметров.

Прохладная погода (ночью 3—8 градусов, днем 12—17 градусов) с дождями и грозами ожидается до 14 и 20—28 мая. В остальное время будет сухо и тепло. Температура воздуха днем временами повысится до 24—29 градусов. Ветер в течение месяца будет преобладать западный и юго-западный 7—12 метров в секунду, временами до 15 метров в секунду.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

Пятница, 6 мая
17.30 — «Говорит история». Репортаж из Государственного музея БССР. Передача из Минска.
18.00 — Телевизионные новости.
18.15 — «Мастера украинского балета». Народная артистка УССР В. Калиновская. Передача из Киева.
18.45 — «Ленин и радио».

Премьера телевизионного документального фильма. 19.05 — К выходу в свет 1 тома «Истории СССР с древнейших времен до наших дней». 19.25 — «С тобой, Россия!» Кинофильм. 20.30 — «Эстафета новостей». 21.30 — «Музыкальный маяк».

Суббота, 7 мая

17.50 — Телевизионные новости.
18.00 — Клуб кинопутешественников. 19.00 — «Октава». Эстрадно-музыкальное обозрение. 20.00 — А. Штейн — «Весенние скрипки». Спектакль Московского академического театра им. Вл. Маяковского.

Зам. редактора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЛЕНИНЕЦ» ТРЕБУЕТСЯ КОРРЕКТОР.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86—31; зам. редактора, ответственного секретаря, отдела промышленности и лесов — 84—24; сельхозгазета — 86—44, типография — 81—32.



Керосин? Его нет

В магазине хутора Морозова вот уже восемь месяцев нет керосина.

Уместно в связи с этим спросить руководителей Цимлянского райпотребсоюза: разве так надо удовлетворять запросы покупателей?

Е. КАЛМЫКОВА, хут. Морозов.

ВОЛГОДОНСКОЙ ГОРЬБЫТКОМБИНАТ ПРОИЗВОДИТ

для населения ремонтно-строительные работы:

ремонт квартир, домов, строительство дач, гаражей, обкладку кирпичом домов и т. д.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Садовая, дом №7. Волгодонской горьбыткомбинат.

Доводим до сведения всех правдан Цимлянского района, что на территории колхоза «40 лет Октября» с 4 мая будет проводиться авиаопрыскивание посевов дустом метафоса и ДДТ.

С 20-го мая по 10 июня будут проводиться авиационные работы в колхозах «40 лет Октября», имени Ленина, «Искра» и имени Карла Маркса.

На обработанных участках пастьбы, прогон, водопой скота и птицы запрещены сроком на 15 дней с момента окончания работ.

Пчелы должны быть удалены на расстояние 10 километров от обработанных участков на тот же срок.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич